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2016. februér 18.

Egy példa

Legyen
f(z) = (v — )7, 0 <z <2m.

A fliggvényt 27 szerint periodikusan kiterjesztjiik a valos szdmokra. Hatarozzuk meg Fourier
sorat.

Mivel f paros, igy csak cosinus-os tagok szerepelnek.
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Az egyiitthatok:
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A fenti integralban helyettesitéses integralast végeztiink:
u(r) = (z — m)? u'(x) =2(x — )
v'(z) = cos(kx) v(z) = +sin(kx)
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A jobboldal els6 tagja 0. Ujabb parcidlis integralassal folytatva (HF):

(x) = % %cos(k::c)(m — 7T>:| 0” + %% / ) cos(kx)dx



A jobboldal mésodik tagja 0. A behelyettesitést elvégezve:
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Ez alapjan a Fourier sor:

Megjegyzés. A Fourier sor egyenletesen konvergens. (Miért?)
Tudjuk, hogy a Fourier sor elgallitja a fiiggvényt:
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1. abra. Fourier polinom kozelités: 2 tag
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2. adbra. Fourier polinom kozelités: 3 tag
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3. abra. Fourier polinom kozelités: 4 tag
A fenti Osszefiiggést alkalmazzuk = = 0-ra. Ekkor azt kapjuk, hogy
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Derivalas.

Lattuk, hogy a Fourier sor egyenletesen konvergens modon allitja els az (v — 7)? fiiggvényt
a [0, 27| intervallumban:
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A fenti f fliggvényt 27 szerint periodikusan kiterjesztettiik az egész szamegyenesre. A fiigg-
vény mindeniitt differencialhato, kivéve az x = 2kmw, k = 0, +1, £2, ... pontokat. Ezekben a
pontokban f’-nek szakadasa van.

A fenti (1) egyenlet tagonkénti derivalasaval a (0, 27) intervallumon felirhatjuk:
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A Z sm; ?) Fourier sor dsszege a szakadasi helyeken f’ bal- és jobb oldali hatarértékének
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étlaéa lesz:
T—x O0<zx<22m

g(x) =
0 r=0, 27
Integralas.

Vegyiik az (1) egyenlet integraljat egy [0, 2| szakaszon. Azt kapjuk, hogy
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A fenti egyenletbe x = m/2-t behelyettesitve ezt kapjuk:
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A jobboldalon sin(km/2) = 1,0, —1,0 értéket vesz fel, ciklikusan. Igy azt kapjuk, hogy

73 1 1 1
Y [ I
8 < I T )



